

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★

№ 63 (6511) ★

Суббота, 30 марта 1985 года ★

Цена 3 коп.

КОНФЕРЕНЦИЯ ВЕТЕРАНОВ

Сегодня в жизни нашего города большое и важное событие — состоится очередная отчетно-выборная конференция ветеранов Коммунистической партии, Великой Отечественной войны, труда и Ленинского комсомола. Конференция проходит в знаменательное время — накануне 40-летия Победы советского народа над гитлеровским фашизмом, в обстановке борьбы трудящихся за выполнение планов пятилетки, за дружинную встречу XXVII съезда КПСС.

На конференцию придут самые уважаемые люди Сургута. Придут те, кто в 20-е и 30-е годы проводил здесь, на Севере, первые мероприятия Советской власти, стоял у истоков колективного труда, закладывал индустриальные основы в народное хозяйство Сибири, придут первые коммунисты и комсомольцы, ударники и стахановцы первых советских пятилеток.

Среди делегатов много участников Великой Отечественной войны, прошедших полями сражений от Москвы до Берлина, от берегов Волги до Эльбы и Дуная. Героизм сибиряков в годы войны широко известен и воспет народом. Почти все вернувшиеся в Сургут после Победы воины удостоены боевых наград.

Больше тысячи наших земляков отдали свои жизни за сегодняшний день родного города. Подвиг героев бессмертен, он навсегда останется в благодарной памяти потомков. Сегодня делегаты конференции возложат гирлянду памяти и солдатской славы к мемориалу павших защитников Родины.

Труженики тыла, женщины и дети военного времени... Подвиг этих людей также, как и подвиг солдат, всегда будет служить живым примером для нас, примером беззаветной преданности партии Ленина, социалистическому Отечеству. Фронтовые бригады сургутян, состоящие из подростков и стариков, в суворую годину показывали чудеса трудового геронизма на рыбном промысле, лесозаготовках, в сельском хозяйстве.

Женщины Сургута в годы войны обували и одевали бойцов Красной Армии, своими личными сбережениями участвовали в укреплении обороны страны, отправляли посылки с продуктами и теплыми вещами на фронт и в партизанские отряды. Теплом своих сердец согревали эвакуированных в Сургут детей Ленинграда.

Теперь ветеранами стали и те, кто открывал и осваивал первые нефтяные и газовые месторождения нашего края, кто, преодолевая немалые трудности, строил в тайге поселки и города, дороги, нефтепроводы и линии электрической передачи. Подвиг тружеников Сургута началася 60-х годов по праву золотом вписан в историю города, всей Западной Сибири.

Жизнь не баловала наших ветеранов. Потому они так высоко ее ценят. Старшие наши товарищи, добрые друзья и сейчас принимают самое активное участие в общественной и трудовой жизни города. Они являются наставниками молодежи, воспитывают подрастающее поколение в школах и учебных заведениях,чат любить Родину, защищать ее, беззаветно служить идеалам мира, в действительность претворять планы Коммунистической партии. Ветераны любят труд. Они по-прежнему в рабочем строю — на нефтяных промыслах, в буровых бригадах, за станком и на стройках, охраняют социалистическую собственность, руководят производством.

Близко к сердцу восприняли ветераны войны и труда решение внеочередного мартовского Пленума ЦК КПСС. Речь Генерального секретаря Центрального Комитета партии Михаила Сергеевича Горбачева является программным документом для ветеранского движения на пути к очередному партийному съезду.

В ответ на заботу партии и государства они будут и дальше еще активнее участвовать в трудовой и общественной жизни города и района. Главная цель конференции в том и состоит, чтобы поднять героико-патриотическую работу на новую, еще более высокую ступень.

Доброго вам здоровья, дорогие товарищи ветераны, счастья вам, вашим детям и внукам, ясного неба, жизни без земных и звездных войн!

На очередном заседании бюро горкома КПСС рассмотрен вопрос «О работе партийных организаций подразделений Главтюменьнефтегазстроя по сокращению ручного труда».

В принятом постановлении отмечается, что партийные организации трестов Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой, Специализатор, Когалымнефтегазстрой, Сургутнефтегазстройиндустрия, выполняя постановление горкома КПСС от 21 марта 1983 года «О мерах по сокращению ручного труда в промышленности, строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве», проделали определенную работу по мобилизации коллективов на повышение уровня механизации работ, рациональное использование трудовых ресурсов.

В организациях ежегодно разрабатываются мероприятия по сокращению ручного труда, а на XII пятилетку имеются целевые комплексные программы. Они составлены исходя из предварительных проектов экономического и социального развития предприятий на XII пятилетку и разработаны с учетом необходимых материальных и финансовых средств. Главное внимание уделено максимальному использованию внутренних резервов производства, имеющихся средств механизации и автоматизации труда, внедрению инженерных и организационных решений, не требующих значительных материальных, трудовых и финансовых затрат.

Выполнение комплексных программ позволит к концу XII пятилетки значительно снизить уровень ручного труда, а экономи-

В БЮРО ГОРКОМА КПСС

ческий эффект составил по трестам: Сургутнефтепромстрой — 1052,3 тысячи рублей, Сургутгазстрой — 442,7, Специализатор — 7370, Когалымнефтегазстрой — 206, Сургутнефтегазстройиндустрия — 546 тысяч рублей.

С целью развития творческой инициативы работников, широкого привлечения к работе по сокращению ручного труда совместно с активами НТО и ВОИР проводились смотры-конкурсы на лучшую постановку рационализаторской работы, на звание «Лучший рационализатор». Используются средства на гляндной агитации в пропаганде наиболее эффективных предложений по сокращению ручного труда.

Подразделения главка выполнили плановые задания по рационализации и изобретательству, внедрению новой техники. Всеми трестами, кроме Сургутгазстроя, выполнены задания по повышению квалификации рабочих, подготовке и переподготовке кадров.

Вместе с тем партийные, профсоюзные, комсомольские организации подразделений Главтюменьнефтегазстроя недостаточно уделяют внимания работе НТО и других творческих организаций. Профсоюзный комитет треста Сургутнефтепромстрой в прошедшем году на своих заседаниях не рассматривал ни одного вопроса, касающегося сокращения ручного труда.

Большая часть инженерно-технических работников мало занимается техническим совершенствованием про-

изводства, не участвует в изобретательской и рационализаторской работе. В трестах Сургутнефтепромстрой и Когалымнефтегазстрой у членов НТО нет личных творческих планов.

Многие инженерно-технические работники плохо информированы о последних достижениях науки и техники, об опыте работы передовых коллективов.

Повышение квалификации кадров не всегда отвечает современным требованиям. В прошлом году трестом Сургутгазстрой не выполнено задание по переподготовке инженерно-технических работников. Допускается формализм в работе служб научно-технической информации. Новинки науки и техники, передовой опыт часто не доводятся до каждого инженера и техника.

Бюро горкома КПСС одобрило работу партийной организации греста Специализатор, в коллективе которого на основе внедрения достижений науки и техники, рационализации и изобретательства в 1984 году получен экономический эффект в два миллиона рублей и условно высвобожден от ручного труда 71 человек.

Бюро указало партийным организациям трестов Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой, Когалымнефтегазстрой, Сургутнефтегазстройиндустрия на низкую требовательность к руководителям строительных трестов, обсудило итоги выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов и другие вопросы.

Бюро привлекает инженерно-технических работников к активному участию в изыскании и использовании резервов производства.

Бюро потребовало улучшить общественный контроль за выполнением планов по внедрению новой техники, изобретений и решений. Больше помочь оказывать комсомольским организациям в развертывании массового движения молодежи за овладение достижениями науки и техники. Повысить уровень научно-технической информации. Укрепить органы информации и инициативными, грамотными специалистами. Добиваться, чтобы новинки науки и техники, передовой опыт новаторов производства своевременно доходили до каждого инженера и техника.

В основе всей организационно-технической работы по сокращению ручного труда необходимо руководствоваться постановлением ЦК КПСС «Об опыте работы коллектива Днепропетровского комбината завода имени К. Е. Ворошилова по повышению эффективности использования производственных мощностей на основе проведения аттестации рабочих мест и их rationalизации».

Бюро утвердило перечень должностей, входящих в номенклатуру горкома КПСС, характеристики на некоторых руководителей строительных трестов, обсудило итоги выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов и другие вопросы.

ОВЕЯННЫЕ СЛАВОЮ ЗНАМЁНА

Вечером 28 марта в Сургут были доставлены боевые знамена Победы. Овеянные славой геройческих сражений знамя 93-го стрелкового Краснознаменного полка, участвовавшего в боях под Москвой, 143-го гвардейского армейского минометного Днепровского Краснознаменного полка, 167-го гвардейского штурмового авиационного Старокон-

стантиновского ордена Суворова полка и 22-го отдельного танкового Кенигсбергского Краснознаменного батальона.

Военно-патриотическая акция «Равнение на знамена Победы!» проводится по решению ЦК ВЛКСМ как составная часть похода молодежи по местам боевой и трудовой славы.

В наш город — большая часть, — говорит председатель городского совета ветеранов Ф. Я. Показаньев. — Они напоминают живым о их священном долге зорко стоять на страже рубежей нашей Отчизны. Слово берет Сергей Жук, юноша, недавно демобилизовавшийся из рядов Советской Армии, достойно выполнивший свой ин-

тернациональный долг и награжденный медалью «За отвагу». Он говорит, что вечер этот особенно торжествен, ведь в наш город прибыли знамена, опаленные войной, защищенные кровью и жизнью советских солдат. В память об этом молодежь должна трудиться еще лучше, чтобы созидательным трудом крепить могущество Родины.

Обращение участников митинга ко всем труженикам города и района зачитывает матеря героина Лидия Федоровна Шигель. Звучит команда к выносу знамен. Присутствующие подписывают воззвание «За мир во всем мире».

Г. КОНОВАЛЕНКО.

На строительстве завода стабилизации газового конденсата

• ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» НА СООРУЖЕНИИ ВАЖНЕЙШЕГО ОБЪЕКТА.

Каждый день на счету

устроителей и монтажников, которые готовятся к комплексному опробованию объекта.

Как справляются они с планами, какие резервы мобилизуют для решения важной задачи?

Строительство первого этапа первого пускового комплекса Сургутского завода стабилизации конденсата вступило в ответственный этап: на большинстве объектов начались предпусковые опе-

рации. Строители, монтажники, наладчики готовятся к комплексному опробованию. Газовый конденсат по трубопроводу с Уренгойского месторождения прошел уже более трети пути до Сургута, и строители готовятся к приему сырья форсированными темпами. О том, что помогает и мешает трудовым коллективам добиваться хороших результатов, рассказывает сегодняшняя подборка.

ПОБЕДА БЛИЗКА

Немного времени отделяет от того дня, когда первый этап пускового комплекса строящегося завода будет сдан в эксплуатацию. В какой стадии находятся сейчас работы на пусковом объекте? Об этом рассказывает заместитель управляющего трестом Сургутнефтепромстрой, начальник штаба по строительству завода В. С. ВИКУЛОВ.

— Горячее время сейчас у тысячи коллектива строителей и монтажников. Каждый день приближает нас к заветной цели — вводу первого пускового комплекса в строй. И поэтому на заседаниях штаба речь ведем о том, сколько осталось сварить стыков, выполнить изолировочные работы, сколько километров трубопроводов проложить. Идет завершение работ на всех объектах. На товарно-сырьевой базе, к примеру, они уже переданы под индивидуальные испытания.

Решен главный вопрос — подано напряжение. Готовится к приему газа автоматическая газораспределительная станция.

Практически к эксплуатации готовы три печи.

До конца месяца предъявим их заказчику.

Выполнено водоснабжение.

Ведется ограждение территории завода, освещение.

Подняты оба факела.

День, когда зажгутся они, можно считать днем пуска завода. На товарно-сырьевой базе одновременно с окончанием работ на первом этапе началось сооружение парка шаровых резервуаров, емкостью 600 кубометров каждый, для дезанизированного конденсата. Они входят во второй пусковой комплекс.

Для специалистов тре-

ста Татнефтехиммонтаж,

которые оперативно при-

были сюда, выделены бы-

товые помещения, помогают им техникой, обеспе-

чили сборочную площадку

электроэнергии. Работа

у них сложная, ответственная. Будем и дальше помочь им словом и делом. Есть возможность в марте закончить все

механомонтажные работы и передать первый этап первого пускового комплекса для комплексного опробования. На апрель останутся изолировочные работы.

Что тревожит нас? Во-первых, заказчик не обеспечил стопроцентную комплектацию оборудования. Во-вторых, сколько строится завод, столько и ведем речь о проектно-сметной документации.

Она поступает несвоевременно. И третье — медленно наращивается коллектива эксплуатационников. Надо проводить ревизию оборудования, его испытания, а заводские специалисты физически не успевают участвовать во всех пусконаладочных работах.

С начала строительства на 1 марта выполнено строимонтажных работ на 38 миллионов рублей. Но в связи с тем, что произошли изменения в технологии, объем работ увеличился. В марте будет выполнено строимонтажа еще на два миллиона рублей. Оставшийся миллион освоим летом на благоустройстве территории.

Параллельно ведем

строительство второго этапа первого пускового комплекса. Надо закончить монтаж двух последних из пяти колонн цеха стабилизации, парка резервуаров на товарно-сырьевой базе. До конца года предстоит выполнить строимонтажа в объеме 15 миллионов рублей. Таким образом, полностью первый пусковой комплекс стоимостью 56 миллионов рублей войдет в строй в конце нынешнего года. Но вперед

еще сооружение второго, да еще и завода моторных топлив. Значит, надо сохранить набранные темпы, даже увеличить их, чтобы выполнить все, что нам поручено.

На строительстве завода моторных топлив мы столкнулись с той же проблемой — отсутствует проектно-сметная документация. Ее должны выдать два института — Саратовский и Ленинградский. Сейчас запустили один земснаряд, который начал намывать площадку, где поднимутся объекты будущего предприятия. Разумнее было бы вначале проложить инженерные сети. Но нет документации. Когда получим ее в свое распоряжение, придется поднимать грунт, чтобы проложить сети.

Это не лучший выход из положения. Не располагаем документацией и на нулевые циклы. Одним словом, повторяется та же история, что и на заводе стабилизации конденсата. Использование рабочих чертежей, которыми мы располагаем, как показывает практика, ведет к многочисленным переделкам, дополнительным затратам.

Монтаж будет вестись по принципу «рабочей эстафеты». Она приживлась на строительстве первого завода. Соревнование помогает передовым коллективам закрепить успехи, отстающим — подтянуться. Итоги «рабочей эстафеты» подводятся ежемесячно. Обеспечена гласность трудового соревнования. Чаще всего классные места в соревновании занимали организации Минмонтажспецстроя — Сибэлектромонтажа, Уралтеплоизоляции, Союзтеплостроя. Работали они, несмотря на низкие температуры зимы, в высоком темпе. И сейчас, когда первый этап пускового комплекса готовится к комплексному опробованию, монтажники стремятся справиться со своим заданием как можно лучше.

ПОДГОТОВКА ОБЪЕКТА — ВОТ ЧТО ВАЖНО

— так считает прораб монтажного управления Сибэлектромонтажа В. Н. ЯКОВЛЕВ.

другие под руководством опытных бригадиров А. Д. Минакова, Л. И. Мороза.

В эти дни близятся к завершению электромонтажные работы на цехе стабилизации дизельной установки, сдана под на-

ладку котельная завода. Безусловно, мы могли сделать больше и быстрее, если бы объекты нам сдавались подготовленными к электромонтажу. Или другой момент: уже известны объемы, которые нужно будет выполнить

Опыт плюс смекалка

На товарно-сырьевой базе завода — строгие ряды емкостей разной конфигурации. Группой стоят цилиндрические резервуары — пятнадцать единиц, поднялись над землей булыши. Начался монтаж шаровых емкостей. Из отдельных вогнутых «лепестков», длина которых тридцать метров, собирают их. Чтобы получился шар, а размеры его внушительные — один вес только составляет семьдесят тонн, — надо собрать шестнадцать таких «лепестков». Работа кропотливая, сложная и длительная. К сварочным швам предъявляются повышенные требования. Малейший изъян обнаружит высокочувствительная ультразвуковая аппаратура. Швы просвечивают не выборочно, а все подряд. Так что брак не пройдет.

— Пять раз ведем мы сварку одного и того же стыка, — рассказывает слесарь-монтажник Р. Мухтаков. — Один шов делаем изнутри, четыре — снаружи. И только после этого он получается вот таким.

Радик показывает на слегка выпуклый, но гладкий, без шероховатостей шов. Выполнен он в заводских условиях. Но и в полевых нужно добиваться такого же качества.

Опыта представителям

треста Татнефтехиммонтаж не занимать. И на Север их командируют не впервые. На Сургутском и Нижневартовском газоперерабатывающих заводах собирали такие же шары. Но здесь задание объемнее — восемьдесят емкостей предстоит смонтировать.

В феврале прибыл на стройку первый десант из Нефтекамска. Не теряя ни дня, принялись за дело. Сварено уже несколько блоков. Их перевезут на постоянную площадку. Там с помощью автоматической сварки закончат сборку шара и установят на фундамент. А за ним — второй, третий... Продумана технология доставки отдельных секций. Для этого хотят приспособить самолетные шасси. На них укрепят платформу, погрузят блок и таким образом доставят к месту установки.

Слесари — монтажники приступают к сварке следующего «лепестка». Сparerенные детали поднимают кран, теперь надо состыковать их с лежащим на земле. В ход идут различные приспособления. И те, которые уже не раз опробованы, и те, которые подскажали интуиция и практика. Показывают один зажим, изобрели его несколько дней назад, сами же и изготовили. Подгонка «лепестка»

длится долго. Через определенные промежутки обе части будущего блока скрепляют сваркой. А когда все будет выверено, состыковано, поведут непрерывный шов.

— На монтаж шара из отдельных блоков уйдет не меньше недели, но их еще надо подготовить, — говорит Виктор Пронин. — С февраля мы собрали секции для трех емкостей, теперь вот четвертый свариваем. Бригада наша увеличится, а пока нас трое здесь работают.

Знакомимся с бригадиром слесарей-монтажников Михаилом Салахутдиновым. Он готовится со своим коллективом к укрупнительной сборке на основной площадке.

Неподалеку от места работы — вагончики, где юбосновались монтажники из Татарии. Они сразу поставили условие: жить по соседству с работой. Это тоже дает выигрыш во времени. За два года на Сургутском ГПЗ подготовили 24 подобных резервуара. А тут для такого же количества отводится неполный год. Поэтому и ищут резервы для ускорения монтажа. Помогут им и смекалка, творческий поиск, опыт, которые они берут в расчет.

3. СЕРГЕЕВА.

ЧАСОВАЯ ЗДОРОВЬЯ

В дверь постучали, и порог здравпункта несмело переступил мужчина в рабочей спецовке.

— Доктор, помогите: окалина в глаз попала.

Татьяна Захаровна усадила посетителя в кресло и в считанные секунды вытащила металлическую мусоринку. Тут же открыла специальную тетрадь, где регистрировала все нарушения по технике безопасности:

— Почему работаете без очков? Где расположена ваша организация, на какой стройплощадке? Обязательно побываю.

Татьяна Захаровна Тимофеева — заведующая здравпунктом на строительстве газоконденсатного комплекса. Одна на весь полутора тысячный коллектив работающих и на семьсот человек — жителей временного поселка. Она и процедурная сестра, и санитарка, и врач, и заведующая всей канцелярией небольшого медицинского пункта.

ЧАСОВАЯ ЗДОРОВЬЯ

В небольшом коттедже, где разместился здравпункт, светло и чисто, все инструменты на своих местах, а на Татьяне Захаровне — сверкающий белизной и свежестью халат. Ежедневно к ней обращаются за помощью около сорока человек, а за год — свыше семи тысяч.

Тимофеева хорошо изучила свои часы «пик» (обычно это время перед обедом и в конце смены) и в промежутки между ними успевает сходить на строящиеся объекты: посмотреть на условия труда, проверить санитарное состояние рабочих помещений и бытовок, соблюдать техники безопасности. Все замечания записывает в ту самую тетрадь, а потом сама же проверяет. А ведь строительная площадка комплекса — это пятьдесят гектаров. Большую помощь заывает здравпунктом оказывает руководство треста Сургутнефтепромстрой. По итогам работы в прошлом году

работа здравпункта была признана лучшей по району, и, конечно, для Татьяны Захаровны это была большая радость.

Прошу ее рассказать о каком-нибудь случае из ее практики. Она вспоминает недавнее. Когда тяжелые ранения получил один из молодых парней, и к ней прибежали, почти не надеясь на чудо: связь с городом нет, операционная в здравпункте не предусмотрена. Татьяна Захаровна не медлила ни секунды: послала за машиной, обследовала пострадавшего, и на предельной скорости его доставили в городскую больницу. Жизнь человеку спасли хирурги. Потом они говорили Татьяне Захаровне, что вопрос жизни и смерти решали минуты, выигранные ею.

Но это, так сказать, экстремальный случай, а рабочие будни Т. З. Тимофеевой наполнены не меньшей самоотверженностью. Она — на пасту, на охране здоровья сотен людей.

А. ЯРОШКО.

златочный объект — цех стабилизации — кабельной продукцией, а генподрядчика — ускорить передачу под электромонтаж объекты энергоснабжения: служебно-эксплуатационный ремонтный блок, ранее к нему, к станции обезжелезивания, сдать вайные основания под освещение за-водской площа-

дки, координирующий соревнование рабочих коллектиvos по принципу «рабочей эстафеты», поднимал флаг в честь электромонтажников. Высоко производительно трудились кабельщик М. В. Козлов, монтажники П. Ф. Иваненко, А. В. Белопековский, В. М. Колосицын, электросварщик А. З. Шкарупа и

на заводе моторного топлива. Неизвестно только, кто их будет осваивать — Нижневартовское МУ или Сургутский участок предприятия маломощное, не имеющее крепкой материально-технической базы. Деловое сотрудничество электромонтажников приносит оптимальные результаты, опыт такого парт-

нерства можно с успехом применять и дальше.

И еще хотелось бы подчеркнуть: ввод первого пускового комплекса завода к приходу конденсата не вызывает сомнений. Усилено форсируют темп наши бригады. Что не сдерживать в производственный ритм, просим заказчика укомплектовать

ЖДЁТ ПОРОЖНЯК ЗЕЛЁНЫЙ СВЕТ

В стабилизации ритма грузовых перевозок по железной дороге многое зависит от маневровых диспетчеров станций. Их умелая работа означает своевременную подачу вагонов на площадки предприятий-грузополучателей, быстрое формирование составов из порожняка. Означает в последнем счете то, что выгруженные поезда могут отправляться в путь за новыми грузами. Но бывают в работе диспетчеров такие случаи, когда все от них зависящее вроде бы сделано, состав с порожними вагонами сформирован, приведен в транспортное состояние, но зе-

леный свет ему так и не дают.

О причинах, задерживающих порожние вагоны на станции Сургут-Порт, рассказывает маневровый диспетчер секретарь партийной организации станции А. В. Шваев:

— За смену нам нужно отправить восемьдесят три вагона порожняка. Но в нашей работе есть несколько серьезных препятствий. Во-первых, успех дела зависит от того, как часто поступают эшелоны с грузами. Говорить о равномерном их прибытии на станцию не приходится. Поэтому бывают такие дни, когда план отправки

порожняка перевыполняется, формируем по 100—115 вагонов за смену. А в иной день не дотягиваем и до нормы: всего 20—40 единиц порожняка оформляем.

Во-вторых, наша работа зависит от организации разгрузочных операций получателями станции. Если же представить себе, что эти причины исчезли, то выгрузка составов максимально приближена к нормативным срокам, то остается еще одна, не менее важная и не зависящая от нас причина...

И Александр Владимирович рассказал о неурядицах, которые

возникают во время работы маневровых диспетчеров станции и диспетчерской службы Сургутского железнодорожного узла.

— Вот, скажем, грузополучатели выгрузили свои вагоны. Проехались мы по одному, по другому пути, собрали нужное число порожняка. Теперь дело за его отправкой. Простим «добр» узлового диспетчера. Вот тут-то и сталкиваемся еще с одним препятствием...

...Седьмое марта. Сменой А. В. Шваева было сформировано в состав значительно больше выгруженных вагонов, чем предусмотрено заданием. Как и положе-

● ОПЕРАЦИЯ «ВАГОН»

но, дали знать об этом узловому диспетчеру А. М. Новикову. Однако он выдвинул целый ряд причин, из-за которых так и не былипущены в оборот более сотни вагонов.

Другой случай, за пятнадцатое марта. Та же смена сформировала два поезда, по шестьдесят шесть вагонов в каждом. Вновь запрос в диспетчерскую узла с предложением принять порожняк. Но Н. С. Ульмиров, бывший тогда «узловым», также ответил отказом. В результате «зеленый» был дан только одному поезду. Второй же стоял в ожидании освободившихся локомотивов и путей.

Подобных примеров

можно привести много. Из них следует вывод, что вина за подобные случаи лежит на советских железнодорожников. Ведь локомотивов, тупиков, запасных путей в Сургуте хватает. Нет четкой организации труда, особенно диспетчеров узловой станции. Именно они должны указать место и время для прохождения порожнего состава. Значит, дело за согласованностью действий. Тогда порожняк, идущий со станций города, сможет быстро и беспрепятственно проходить узловую станцию по зеленому сигналу семафора.

Т. ВОЛКОВ.

АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Об эффективности использования трудовых ресурсов и выполнении плана одиннадцатой пятилетки, об устойчивой работе в ее завершающем году в свете решений пленума обкома КПСС и пленума Сургутского горкома партии шел разговор на состоявшемся недавно заседании профсоюзного комитета НГДУ «Федоровскнефть».

С докладом выступил главный инженер предприятия В. К. Садовский. Он говорил об имеющихся недостатках в использовании трудовых ресурсов, проанализировал работу цехов и бригад по добыче нефти с начала пятилетки и текущего года.

В обсуждении доклада приняли участие начальник производственного отдела управления А. Ф. Резялов, начальники цехов А. С. Иванов, А. В. Таюшев и Г. И. Коструб.

Профсоюзный комитет принял постановление, направленное на безусловное выполнение решений пленумов обкома КПСС и Сургутского ГК КПСС, заданий одиннадцатой пятилетки. Решено провести в трудовых коллективах разъяснительную работу, принять необходимые меры по выполнению планов и социалистических обязательств каждым производственным коллективом, обеспечению дальнейшего повышения добычи нефти, улучшению качества ремонта скважин, увеличению загруженности бригад на основных работах, совершенствованию форм социалистического соревнования и распространения передового опыта. Будет усилен контроль за экономным расходованием материально-технических, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов с тем, чтобы в нынешнем году отработать на сбереженных материалах и энергии два дня.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

ПРАВИЛА ПРОСТИЕ, НО НЕОБХОДИМЫЕ

Двенадцать тысяч погоды немедленно воз- маломерных судов за- регистрировано по Сур- гутскому производствен-ному участку НТИ.

Вождение их имеет свои сложности и, естественно, свои правила судо-вождения, безответственное отношение к которым зачастую приводит к плачевным ре- зультатам.

Приближается весенний период навигации — время особенно сложное и опасное для любителей водных прогулок. Едруг налетит шквалий ветер или неожиданно нависнет непроглядный туман, а непрерывные дожди могут вызвать резкие изменения уровня воды. Именно в этот период судоводитель — любитель должен быть особенно осторожным. И прежде, чем выйти на лодке, нужно получить у метеорологов сводку погоды (телефон метеослужбы Сургута — 217-80).

Если в ясный день вы ушли далеко от берега, то при малейших признаках ухудшения

ГАЛИНЕ СЕМЕНОВНЕ ПАТРИКЕЕВОЙ недавно исполнилось 82 года. С днем рождения ее поздравили дети и внуки, друзья и знакомые.

Скромная, небольшая квартира в доме № 42 по улице Просвещения. На стенах, в рамках под стеклом, размещены фотографии большой семьи Галины Семеновны. Снимками же украшен старый комод с выдвижными ящиками. В квартире — стол, диван, кровать, в углу — швейная ножная машина фирмы «Зингер», приобретенная Патрикевичами в 1914 году. Ничего, работает.

Галина Семеновна — солдатская вдова. Ее муж, Иван Семенович Патрикевич, был призван в Красную Армию в сентябре 1941 года, в октябре 1942-го он пропал без вести. Так сказано в официальном извещении военных органов. Портрет солдата на самом видном месте, а старый сундук вот уже 48 лет хранит письма героя войны.

Галина Семеновна, ее дети, а теперь и внуки перечитали фронтовые письма множество раз, многие знают наизусть. Их до десятка, этих писем, написанных ка-

ранцем на клочках тетрадных листков.
«Добрый день, дорогая Галия. Шлю я горячий привет, желаю всего хорошего в вашей жизни. И еще шлю привет мамаше, Мавре Андреевне, Мане, Симе, Вите, Клаве, Вове, Шуре. Я вас хочу уведомить в том, что еще нахожусь в лазарете, но уже вылечился. У меня болела левая рука, оперировали 18 марта. Сейчас все зажило, и скоро отбываю на фронт. Я был на передовой один месяц и несколько дней. Не страшны мне теперь немецкие самолеты и танки, и сами фашисты не страшны. Бить их можно».

Это письмо писал Иван Семенович из госпиталя. А раньше он докладывал своей семье: из своего «золотого» ружья сбил фашистский самолет. Патрикевич на фронте был бронебойщиком и хорошо владел противотанковым ружьем. «Золотым» солдаты называли именно этот вид оружия.

Еще письма. В каждом — забота о семье,

наказы детям. И клятва защищать Родину до последнего дыхания, до последней капли крови, до конца выполнить свой солдатский долг.

Он выполнил его, этот священный долг. Уже после Победы вернувшись в Сургут, однополчане говорили об Иване Семеновиче как о храбром солдате, верном товарище.

Патрикевич отправился на фронт, когда ему было 38 лет. А его жене Галине Семеновне в 1941-м исполнилось 39. На женские плечи легла невероятно тяжелая ноша. У нее на руках осталось шестеро детей — маленько-маленько. Престарелая мать мужа — Мария Андреевна. Всех надо было обуть, одеть, накормить. И мать старалась изо всех сил, да так, что сутки были короткими. Бралась за

...23 марта Галине Семеновне Патрикевич исполнилось 82 года. Для тех сургутян, кто ее хорошо знает, скажу, что чувствует себя неплохо, только вот глаза стали хуже видеть. Столько выплакано! Она по-прежнему занята работой, помогает своим детям расстить виноград. Особенно любит свою бабушку четырехлетний Ваня. Он всегда при ней. И еще. Галина Семеновна вот уже 43 года все идет и идет своего мужа. Часто посматривает в окно: не идет ли?

А он все не идет...

И. ЗАХАРОВ.



ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

ВО ВРЕМЯ Великой Отечественной войны Монгольские трудящиеся организовали сбор средств на покупку боевой техники для воинов Советской Армии. К концу первого года войны на фронте было отправлено 140 вагонов посылок. На деньги и ценности монгольских рабочих, арахов и интеллигентов было построено 53 танка, которые в составе 1-й Гвардейской танковой армии прошли бои до Берлина эскадрилья боевых самолетов «Монгольский арат», произведено большое количество снарядов, мин и гранат.

НА СНИМКЕ: эскадрилья «Монгольский арат»

(ТАСС).

МИР И ДЕТИ

Конкурсом на лучший рисунок «Я вижу мир, я вижу дружбу» начали нынешний учебный год учащиеся Ульяновской средней школы. Пионеры и комсомольцы постоянно участвуют в операции «Ветераны живут рядом», собирают материалы для стенда «Победили в бою — побеждаем в труде».

Наши ребята хотят лучше узнать и дела современные. Например, историю развития поселка. Поэтому с большим интересом ведут они поисковую работу, организуют встречи с ветеранами войны и труда, с передовиками производства. А совсем недавно они провели праздничную встречу «Первый десант», посвященный девяtiлетию образования поселка Ульяновка.

На него пригласили Р. МАКИФИКО, наш нешт. корр.

Молодежь, которые когда-то первыми пришли сюда, Валерия Семеновича Коротина и Валерия Аксеновича Кайнова. В настоящее время они успешно трудаются на своих рабочих местах. В. С. Коротин активно участвует в общественной жизни поселка, часто бывает в школе, он неоднократно избирался депутатом в местные Советы. Не забывают учащиеся и о том, что есть еще уголок на планете, где детства не знают дети. Комсомольцы школы провели митинг-собрание «Юность обличает империализм». Было принято обращение, под которым подписались все участники митинга. Обращение отправлено в Комитет защиты мира.

Сургутское Отделение Сатиры

УДИВИТЕЛЬНОЕ— РЯДОМ

Жители дома № 32 по улице Набережной— большие любители утренней гимнастики. А вот водные процедуры, обтирание — терпеть не могут. Оно и понятно, кому желательно ошпаривать и без того раз-

горячее тело крутый кипятком!

А началось все с прошлого года, с того самого дня, когда в рекордно короткие сроки был закончен ремонт сантехники дома. Попытались жильцы освежиться холодной водичкой — да куда там: из всех кранов тугими струями пошел кипяток. Идет он и по сей день. Сходили на насосную станцию. Вода там — родниковой чистоты и свежести. Так в чем же дело?

Работники коммунальной службы руками разводят: загадочное явление. Возможно, вода нагревается от трения в трубах, поступая от источника до потребителя, — предполагают они.

(По письму ветерана труда В. П. ГОРОХОВОЙ).

● «СОС» ЗАКРЫВАЕТ ВОПРОС

«Вот такая аномалия!»

На территории торговой базы отдела рабочего снабжения геологов днем горят мощные прожекторы, но ее директор В. С. Васильев почему-то в упор их не замечает. Об этом факте «СОС» сообщил читателям в последнем выпуске. В его адрес поступил ответ от начальника орса В. И. АГАРИЩЕВА:

— Заметка обсуждена на производственном совещании в присутствии руководителей

магазинов, столовых, базы. По орсу издано распоряжение «О закреплении ответственных лиц за эксплуатацию электрических установок». Организован учет расходования электроэнергии с еженедельным анализом и отчетностью перед отделом главного механика объединения Обънефтегазгеология.

Вопрос дисциплинарного наказания директора базы В. С. Васильева будет решен по выходе его из отпуска.

«У двух нянек»

Бригадир фотоателье Г. П. Белянская обратилась в «СОС» с жалобой, на плохие условия работы: помещение заливается жильцами квартир верхних этажей, требует ремонта. Об этом повествовала сатирическая заметка под указанным названием.

Вот что ответил редакции начальник предприятия тепловодо-

снабжения и инженерных сетей объединения Обънефтегазгеология Р. С. ГАЧИНСКИЙ:

— В помещении фотоателье по улице Бажова, 21, начаты ремонтные работы, электромонтажные уже выполнены. Ведется ремонт систем канализации и отопления. К 31 марта все виды работ будут завершены.

«Привет от... няки»

Так называлась сатирическая заметка, опубликованная в предыдущем выпуске. В ней говорилось о телеграмме-головоломке, поступившей в адрес В. М. Сукова, проживающего в поселке Барсово-2.

— Телеграмму из Нальчика № 18/136 от 12.02.85 года приняла телеграфистка В. В. ЛУ-

ДОРОВА.

каш. Она не сделала запрос для уточнения текста, за что лишина премиальной оплаты за март. Данная заметка будет рассмотрена на ближайшем собрании в коллективе телеграфа, — такой ответ прислали в «СОС» начальник телеграфа Сургутского узла связи Л. Ф. ФЕДОРОВА.

«Жара на Московской»

В данной заметке шла речь о затянувшемся устраниении аварии теплосети по улице Московской.

— Утечку горячей воды не могли оперативно устранить из-за низких температур, так как требовалось для этого отключить на пять-шесть

часов два жилых дома. В настоящее время авария устранена, — сообщает нам начальник ЖЭУ объединенного авиаотряда Г. П. ТУРОВА.

В отделении лежурил В. СЕМЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 греста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь отдела промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия гипографии — 2-52-08.

ПРИЕХАЛИ НА КОНКУРС ПРОДАВЦЫ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

нования постоянно менялись.

Однако дружеская атмосфера, царившая здесь, помогала и поддерживала его участников. Мнение было единым: праздник удался. Каждый из участников знал что-то новое, обрел определенный опыт, нашел новых друзей. География дружбы расширилась: Лянтор и Когалым, Сургут и Федоровка, Белый Яр и Барсово.

Активное участие в подготовке и проведении конкурса приняли начальник орса СМП-524 В. Д. Шевцов, заместитель начальника по кадрам этого же орса Л. Е. Басарбец, коллектив магазина № 12 орса НГДУ Повхнефти.

Конкурс выявил как сильные, так и слабые стороны профессиональной подготовки работников прилавка. Думается, что проведение подобных мероприятий станет добродой традицией. Ведь на них выявляются не просто лучшие работники прилавка. Главное, они служат пропаганде передового опыта, внедрению наиболее прогрессивных форм торговли.

● Л. РЫЛЬСКАЯ, заведующая отделом торговли Сургутского райисполкома.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

чить по телефонам 2-64-15, 2-60-64.

Сургутский горыбкооп сообщает, что 31 марта все промтоварные магазины горыбкоопа работают с 10 до 16 часов без перерыва.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»
1—2 апреля. «Спартак» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21. «Живая радуга» — в 10.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ!

Сургутский районный узел связи доводит до сведения абонентов АТС-2, пользующихся услугами международной станции, предоставляющей телефонные разговоры «в кредит» по заказной службе «07», что в 1 апреля 1985 года извещения на оплату международных телефонных разговоров высыпаться не будут. Данные по оплате будут сообщаться по телефону после окончания разговора. Оплату необходимо на трёхкомнатную квартиру в течение 15 дней за количество минут, что в г. Сургуте. Обращение к телефонистке пр. Дзержинского, 3/2, длительность разговора и кв. 222;

приплачивающая сумма за трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на двух и однокомнатную. (возможны варианты). Обращаться: п. Белый Яр ул. Есенина, 44, кв. 1 (после 19 часов);

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу кратковременный снег, ветер северо-восточный, 8—11 м/сек., температура +4°—0° градуса тепла, вечером похолодание.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



НОВЫЙ ПРЕПАРАТ — ПОМОЩНИК НЕФТИНИКОВ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Специальный ингибитор (вещество, снижающее скорость химических реакций), препятствующий отложению парафина на стенах трубопроводов, создан во Всесоюзном институте газа. «Азолят-7» — так называли этот состав бакинские ученые. Смешиваясь с нефтью при подаче в скважину, состав поступает в трубопровод и создает на его внутренней стенке тончайший защитный слой, предотвращающий отложения парафина.

Технология производства ингибитора проста, сырье дешево, а экономический эффект высок.

Азербайджанские ученые разработали меры защиты нефте- и газотрубопроводов для Советабадского месторождения в Туркмении. В стадии разработки — технология применения «Азолята» для Карабанагского месторождения в Оренбургской области.

На снимке: кандидат химических наук М. Мурсалова демонстрирует действие ингибитора на нефть с высоким содержанием парафина. В мензуру справа — вязкая нефть без ингибитора, слева — в нефть добавлен ингибитор. Вязкость ее понижена в несколько раз. Такая нефть способна проходить по трубопроводу.

Фотохроника ТАСС.